I. rész

1. Oldjuk meg a kivetkezd egyenletrendszert az egész szdimpdrok halmazdn:

9* . 3Y =81,
6z + 6y + Szy = 0. } (11 pont)
Megoldas. x = —1, y = 6.

2. A miskolci pdlyaudvar utaselldté biféjének ajtajin a kévetkezd tdjékoztato szdveg olvashato:

Nyitva tartas 03.30-23.30.
Miszakatadas miatt 07.30-08.30 és 19.30-20.30 k6zott zarva!

a) Mekkora eséllyel taldljuk nyitva a bifét, ha reggel T és este 9 kozott véletlenszerden érkeziink a bejdaratihoz?

b) Egy vargabélest vdsdroltunk 200 Ft-ért. A pénzt pontosan kiszdmolva adtuk dt a pénztdrosnak. Hdanyféleképpen
tehettik ezt meg, ha 20 Ft-osndl kisebb cimletet nem adtunk, és a sorrend nem szamit?

¢) Az utanunk kovetkezd vdsdrlé hdarom péksiteményt szeretne venni, a kindlat: dids burkifli, izes levél, tirds tdska,
meggyes Tétes és kakads csiga. Mekkora eséllyel taldljuk el, hogy mit fog vdsdrolni, ha azt feltételezziik, hogy mindegyik
vdlasztdsanak ugyanannyi az esélye? (12 pont)

Megoldas. a) g; b) hétféleképpen; c) 31—5

3. Az abran egy egység oldali négyzet, annak beirt kore, oldalfelezd pontjai dltal meghatdrozott négyzet és annak is

a beirt kore ldthato.

a) Hdny szdzalékdt szineztik ekkor szirkére a nagy négyzetnek?
b) Ismételjik meg ezt az eljardst végtelen sokszor. Hdny szdzalékdt szineztik igy szirkére a nagy négyzetnek?

(14 pont)
Megoldas. a) Kb. 32,2%-a; b) kb. 42,9%-a.

4. Eqgy 30 fds osztdlybol hanyféle kilénbézd modon dllithatunk dssze

a) egy Otfés csoportot; ( )
b) egy legfeljebb ot-, de legaldbb kétfds csoportot; (4 pont)
¢) egy Gtfés csoportot, ha az osztdly didkbizottsdg elndokének mindenképp benne kell lennie; ( )
d) egy 6tfés csoportot, akik kozil egy embert csoportvezetdnek jelolink ki? ( )

Megoldas. a) 142506; b) 174 406; ¢) 23 751; d) 712 530.

II. rész

5. Adott a [0;9] intervallumon értelmezett f(x) = 2\/x fiiggvény.

a) Egy szabdlyos hdromszog egyik csicsa az origd, egy mdsik csicsa az x tengelyre, a harmadik csicsa pedig az
f(x) figguény gorbéjére illeszkedik. Mekkora e hdromszég terilete?

b) Eqy téglalap egyik oldala az x tengelyre, egy mdsik oldala az x = 9 egyenesre, eqy csucsa pedig az f(x) figgvény
gorbéjére illeszkedik. Hatdrozzuk meg a legnagyobb ilyen téglalap teriletét.

c) Az f(x) figgvénygorbe és az x tengely kdzitti teriletet az x = a egyenes felezi. Hatdrozzuk meg az a paraméter
értékét. (16 pont)

Megoldas. a) ~ 3,08; b) 12v/3; ¢) ~ 5,67.

6. Egy hdromszog csicsainak koordindtdi: A(—7;—2), B(11;-2), C(-1;10).

a) Adjuk meg a hdromszog mindhdrom csicsdtol egyenld tdavolsdgra taldlhaté K pont koordindtdit.

b) Adjuk meg a hdromsziog M magassdgpontjinak koordindtdit.
¢) Igazoljuk szamitdssal, hogy az ABC hdromsziégben az S sulypont harmadolja az MK szakaszt. (16 pont)



Megoldas. a) K(2;1); b) M(—1;4).

7. a) Két pozitiv egész szdam kibének kilonbsége 169. Melyek ezek a szdmok?
b) Bizonyitsuk be, hogy ha egy pozitiv természetes szdm 6todik hatvinydbdl kivonjuk magdt a szémot, a kilonbség
minden esetben oszthato lesz a hdrom legkisebb pozitiv primszammal. (16 pont)

Megoldas. a) 8 és 7.

8. Egy hdz tizfala egy négyzetbdl és eqy szabdlyos hdromszogbol dll. A falat két szinnel szeretnék vakolni. A két
rész kézott a hatdrvonal egy parabola lesz, amit a mellékelt abra mutat. A hdziké parabola feletti részét vilagosabbra,
a tébbit sotétebbre vakoljik. A feliilet hany szdzaléka lesz sotétebb drnyalati? (16 pont)

Megoldas. Kb. 33,2%-a.
9. Van hatféle szimkdrtydank, mindegyikb6l 1-1 darab: 1, 2, 3, 4, 5, 6. A kdrtydkat véletlenszerien sorba rendezve
hatjegyt szdmokat képeziink.
4
a) Igazoljuk, hogy I annak a valdoszinisége, hogy az igy kapott szam oszthato lesz 12-vel.

b) Hatdrozzuk meg annak a valdszindségét, hogy az igy kapott szdm a 6-0s szdamgjeggyel kezdddik, feltéve, hogy 12-vel
oszthato.

¢) Egy papirlapra felirjuk a szamkdrtydkbol képezhetd dsszes lehetséges hatjegyd szémot.

Hatdrozzuk meg a papirlapra felirt szimok medidnjdt. (16 pont)

1
Megoldas. b) & c) 388888,5.

*

Részletesebb megoldas a Matematika érettségi emelt szinten cimid konyvben talalhato, amely megrendelhet6
a K6MaL honlapjin. A kdnyv 24 gyakorlo feladatsort tartalmaz a megoldasokkal egyiitt.



